

# 河南恒星科技股份有限公司

## 投资者关系活动记录

(编号: 20210429)

时 间: 2021 年 4 月 29 日

接待人员: 公司董事、副总经理李明  
公司董事会秘书、副总经理张召平  
投资者关系经理 李晓明

来访人员:

单位	姓名
财通证券研究所	龚斯闻
上海群泰投资	张媛媛
上海华石投资	谢风华
上海宝弘景资管	张弛
上海宝弘景资管	邓怡亮

地 点: 上海市闵行区申长路 990 弄虹桥汇 T6 会议室

记 录 人: 李晓明

内 容:

### 一、公司基本情况介绍

公司长期专注于金属制品产业的发展,产品主要包含钢帘线、胶管钢丝、超精细金刚线、镀锌及合金镀层钢丝、钢绞线、预应力钢绞线等,广泛应用于汽车轮胎、橡胶软管、电力电缆、架空电力线、高速铁路、港口、光伏太阳能用硅晶片切割等行业,隶属于七大战略性新兴产业中新材料领域。为确保公司产品在市场中上的竞争优势,公司持续提高产品技术含量,不断进军高技术及高附加值的金属制品产业领域,扩大了公司的盈利空间。另一方面,公司不断拓宽产品的应用领域,产品种类不断增多,在增强公司抗风险能力的同时,提升了公司核心竞争力,积极推动了公司的可持续发展。公司正在形成以金属制品及化工新材料为主的双主业发展格局。

### 二、就公司 2020 年及 2021 年第一季度经营情况介绍

2020 年公司实现营业收入 28.33 亿元；归属于母公司股东的净利润 1.22 亿元，同比上年增长 44.15%；归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润 9,281 万元，同比上年增长 454.41%；经营活动产生的现金流金额为 3.87 亿元，同比上年增长 108.71%。2020 年公司虽受到疫情影响，营业收入小幅下降，但公司加大各种创新研发力度，提质增效，优化内部管理，实现整体经营效益提升。

2021 年第一季度公司实现营业收入 7.33 亿元，同比上年增长 48.58%，同比 2019 年增长 5.90%；归属于母公司股东的净利润 4,934 万元，同比上年增长 716.85%，同比 2019 年增长 219.59%。

2020 年的业绩增长主要是因为公司在疫情期间积极化解不利因素，同时，加大各项创新及研发力度，持续优化内部管理，从而提升了经营效益。

2021 年第一季度业绩增长主要是因为国内总体经营环境随着新冠疫情得到有效控制而复苏，公司业务运行良好。同时，随着金刚线产能的逐步释放以及研发效益的稳步体现，金刚线产品经营效益大幅增长。

### 三、就公司“有机硅项目”进行交流

#### 1.有机硅项目目前进展

内蒙古恒星化学有限公司“年产 12 万吨高性能有机硅聚合物项目”预计今年下半年投产。截止目前，该项目的单体工程、土建已基本完成，前期采购的长周期设备陆续进厂并进行建造施工。

#### 2.有机硅项目竞争优势

##### （1）技术优势

国内有机硅行业经过十多年的发展，生产设备、工艺和技术更加完善、成熟、稳定，公司具有后发优势。

##### （2）成本优势

项目建设地位于鄂尔多斯市达拉特旗达拉特经济开发区，园区内拥有丰富的水、电、蒸汽等生产资料，同时，园区内拥有丰富的甲醇和盐酸等资源，可就近取材，具有原材料成本优势。

(3) 生产条件较好，运输条件便利

鄂尔多斯市达拉特旗是包头-西安 210 国道和包神铁路线的必经之地，临近包神铁路、包东高速公路，距包头机场 25 公里左右，距内陆开放口岸二连浩特市 600 公里左右，产品及原料运输可以通过汽车、火车直接输送，交通运输条件便利。

### 3.有机硅项目市场需求

有机硅应用场景广泛，从下游来看，目前消费比例最大的是建筑、电子电器、电力和新能源、医疗及个人护理等领域。随着中国居民收入水平的提升及“中国制造 2025”、“一带一路”国家战略的稳健实施，SAGSI 预计我国聚硅氧烷消费仍将保持中高速增长。

## 四、就公司“年产 600 万公里金刚线项目”情况进行交流

### 1.公司金刚线产品目前状况

我司为行业内首家推进八线机的厂家，掌握了 40-50 微米金刚线从盘条到成品的全生产链核心工艺技术，行业内唯一一家拥有全产业链技术的金刚线企业（母线拉拔，金刚石微粉镀覆、分选，金刚线镀覆、设备），目前我司金刚线产品已达到设计产能，出货量居于行业前列。

### 2.与同行业相比，公司竞争优势

(1) 公司拥有专业的金刚线产品研发团队，长期专注于金刚线的研发，通过加快新产品、新技术及新工艺的研发，加大技术创新成果的转化力度，有力增强了公司的研发及创新能力，是行业内为数不多的具有母线拉拔工艺的生产制造厂家，可以全方位保证产品质量，产品工艺技术达到了国内领先水平，是行业内首家推进八线机的厂家，公司研发团队将持续对八线机及其配套工艺设备进行升级，提高设备效率。

(2) 公司可提供满足客户不同需求的金刚线产品，包括外观尺寸（直径、长度等）、定制用线量、切割时间、调节线纹深度等要求的多种规格产品；可依据客户要求提供相应的产品；可针对不同客户不同机台提供量身定做的线锯产品。